

驻马店日报

ZHUMADIAN RIBAO

2024年1月2日

星期二 癸卯年十一月廿一

国内统一连续出版物号:CN 41-0017

中共驻马店市委机关报 中共驻马店市委主管主办

驻马店日报社出版 邮发代号:35-45

总第9863期 今日4版



今日驻马店客户端

中美两国领导人互致贺信 庆祝两国建交45周年

新华社北京1月1日电 1月1日，国家主席习近平与美国总统拜登互致贺信，祝贺两国建交45周年。

习近平在贺信中指出，中美建立外交关系是两国关系史和国际关系史上的大事件。45年来，中美关系历经风雨，总体向前发展，不仅增进了两国人民的福祉，也促进了世界的和平、稳定和繁荣。历史已经并将继续充分证明，坚持相互尊重、和平共处、合作共赢，是中

两国关系的正确相处之道，理应成为新时期中美双方的共同努力方向。

习近平指出，我同拜登总统在旧金山会晤，开辟了面向未来的“旧金山愿景”，为中美关系发展指明了方向。双方要认真落实两国元首达成的重要共识和成果，以实际行动推动中美关系稳定、健康、可持续发展。

习近平强调，我愿同拜登总统共

同努力，继续为中美关系把舵领航，造福中美两国和两国人民，促进世界和平与发展事业。

拜登在贺信中表示，1979年建交以来，中美之间的联系促进了美国、中国和全世界的繁荣和机遇。我致力于负责任地管理这一重要关系。我期待在我们的前任们以及我们多次会晤和讨论取得进展的基础上，继续推进中美关系。

中俄两国元首互致新年贺电

中俄两国总理互致新年贺电

新华社北京2023年12月31日电 2023年12月31日，国家主席习近平和俄罗斯总统普京互致新年贺电。

习近平代表中国政府和中国人民，向普京总统和俄罗斯人民致以诚挚的祝贺和美好的祝愿。习近平指出，2023年，面对百年变局和动荡的国际地区形势，中俄关系始终保持健康稳定发展，沿着正确的方向稳步前行。过去一年，我们在莫斯科和北京两度会晤，围绕双边关系和共同关心的重大国际地区问题坦诚交流，达成广泛共识。在我们的共同引领下，双方政治互信进一步深化，战略协作愈加紧密，互利合作不断取得新成

果。中俄双边贸易额提前达到2000亿美元目标，体育交流年圆满收官，两国关系的物质和民意基础更加牢固。

习近平指出，我同普京总统已经共同宣布，双方将于明年举办中俄文化年。我们还将隆重庆祝两国建交75周年。中俄关系四分之三个世纪的风雨历程表明，不断巩固和发展永久睦邻友好、全面战略合作、互利合作共赢的中俄关系符合两国和两国人民的根本利益，符合国际社会期待，顺应时代发展的潮流。我愿同普京总统保持密切交往，以庆祝两国建交75周年和举办中俄文化年为契机，引领两国不断增进互

信，拓展合作，传承友好，确保中俄关系沿着正确的道路行稳致远。

普京总统向习近平主席致以衷心的节日祝贺，祝愿友好的中国人民幸福安康。普京表示，即将过去的一年，我们两国举行会晤，为俄中新时代全面战略合作伙伴关系全方位发展注入强劲动力。两国经贸合作蓬勃发展，双边贸易额提前突破2000亿美元目标，创下新纪录。俄中体育交流年成功举办。俄中文化年蓄势待发，两国即将迎来建交75周年。相信在双方共同努力下，两国各领域富有成效的合作将取得更大成果，双方在联合国、二十国集团、上

海合作组织、金砖国家机制框架内合作也将取得新进展。

同日，国务院总理李强同俄罗斯总理米舒斯京互致新年贺电。李强表示，在习近平主席和普京总统的战略引领下，中俄新时代全面战略合作伙伴关系持续健康稳定发展，双方各领域务实合作不断深化。中方愿继续同俄方落实好两国元首达成的重要共识，争取更多务实合作成果，为两国关系发展注入新动力。米舒斯京表示，2023年，俄中总理第二十八次定期会晤取得丰硕成果，俄方愿同中方保持建设性沟通，推动双边合作迈向更高水平。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

以美丽中国建设全面推进人与自然和谐共生的现代化

新华社北京2023年12月31日电 2024年1月1日出版的第1期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2023年7月17日在全国生态环境保护大会上讲话的一部分《以美丽中国建设全面推进人与自然和谐共生的现代化》。

文章强调，今后5年是美丽中国建设的重要时期，要深入贯彻新时代中国特色社会主义生态文明思想，坚持以人民为中心，牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念，把建设美丽中国摆在强国建设、民族复兴的突出位置，推动城乡人居环境明显改善、美丽中国建设取得显著成效，以高品质生态环境支

撑高质量发展。

文章指出，要持续深入打好污染防治攻坚战。要坚持精准治污、科学治污、依法治污，保持力度、延伸深度、拓展广度，深入推进污染防治，持续改善生态环境质量。蓝天保卫战是攻坚战的重中之重。碧水保卫战要促进“人水和谐”。净土保卫战重在强化污染风险管控。

文章指出，要加快推动发展方式绿色低碳转型。坚持把绿色低碳发展作为解决生态环境问题的治本之策，加快形成绿色生产方式和生活方式，厚植高质量发展的绿色底色。要优化国土空间开发格局，加快产业绿色转型升级，

打造绿色发展高地，推动形成绿色生活方式。

文章指出，要着力提升生态系统多样性、稳定性、持续性。要站在维护国家生态安全、中华民族永续发展和对人类文明负责的高度，加强生态保护和修复，为子孙后代留下山清水秀的生态空间。要加大生态系统保护力度，切实加强生态保护修复监管，拓宽绿水青山转化金山银山的路径。

文章指出，要积极稳妥推进碳达峰碳中和。要坚持全国统筹、节约优先、双轮驱动、内外畅通、防范风险的原则，落实好碳达峰碳中和“1+N”政策体系。要有计划分步骤实施碳达峰行动，

构建清洁低碳安全高效的能源体系。

文章指出，要守牢美丽中国建设安全底线。要贯彻总体国家安全观，积极有效应对各种风险挑战，保障我们赖以生存发展的自然环境和条件不受威胁和破坏。要切实维护生态安全，确保核与辐射安全。

文章指出，要健全美丽中国建设保障体系。要统筹各领域资源，汇聚各方面力量，打好法治、市场、科技、政策“组合拳”，为美丽中国建设提供基础支撑和有力保障。要强化法治保障，完善绿色低碳发展经济政策，推动有效市场和有为政府更好结合，加强科技支撑。

中朝两党两国最高领导人互致新年贺电宣布启动「中朝友好年」

新华社北京1月1日电 1月1日，中共中央总书记、国家主席习近平同朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩互致新年贺电，共同宣布将2024年确定为“中朝友好年”并启动系列活动。

习近平指出，中朝是山水相连的友好邻邦。中朝友谊由两党两国老一辈领导人亲手缔造，在血与火的革命斗争中凝结淬炼，在社会主义建设历程中持续深化。近年来，在双方共同努力和推动下，中朝传统友好合作关系步入新的历史时期。双方密切战略沟通，深化务实合作，在国际多边事务中加强协调配合，推动中朝关系不断发展，捍卫了两国共同利益，维护了地区和平稳定。

习近平强调，新时期新形势下，中国党和政府始终从战略高度和长远角度看待中朝关系，维护好、巩固好、发展好中朝传统友好合作关系是我们坚定不移的方针。中方愿同朝方一道，以两国建交75周年暨“中朝友好年”为契机，弘扬传统友谊，深化战略互信，增进交流合作，推动中朝关系与时俱进取得更大发展，共同谱写中朝友好新篇章，更好造福两国人民，为维护地区和平稳定不断作出新贡献。

金正恩在贺电中表示，2024年是朝中建交75周年，具有重要意义。当前朝中两国各自社会主义建设进入新的发展阶段，国际形势复杂演变。朝中两党和两国政府将2024年确定为“朝中友好年”，根据时代要求进一步升华发展朝中传统友好合作关系，符合两国人民的共同期待和愿望。朝中友谊是在社会主义斗争中建立并巩固发展的。我坚信，在新的一年里，朝中友谊牢不可破将得到充分彰显。朝中两党和两国政府将通过举办“朝中友好年”活动，加强政治、经济、文化等各领域交流往来，增进友好感情，拉紧团结纽带，在维护地区和世界和平稳定的共同斗争中进一步加强协作，谱写朝中关系新篇章。

聚焦“十大战略” 奋力开拓进取

——深入学习贯彻市委五届五次全会暨市委经济工作会议精神系列评论之二

本报评论员

市委五届五次全会暨市委经济工作会议确定了今年重点发展的主要预期目标，发出了重点实施“十大战略”的号召。经济增长6.5%左右、居民消费价格涨幅控制在3%左右、城乡居民收入增长与经济增长同步等目标鼓舞人心、催人奋进。“十大战略”涵盖了经济发展的各个方面、各种要素。我们要保持定力、凝聚合力，以坚韧不拔之志脚踏实地、义无反顾地做好今年的经济工作。

我们要像南飞雁一样不达目的决不罢休。经济工作是中心工作，推动经济高质量发展是一项艰巨任务。在经济建设过程中，难免会有这样那样不利条件的制约和不利因素的影响，始终保持一定能够实现目标达到目的的信心非常重要。信心是登天梯，信心是跨海桥，信心是取得胜利的强大精神支撑。信心不足则会因困难面前退缩、问题面前低头，信心不足则会逢山开路、遇水架桥。任何工作都会遇到困难和问题，任何工作都是克服难题解决问题，经济工作自然也是如此，而且可能困难更大更多。这提醒我们必须坚定信心、增强信心。我市本是一个经济落后的农业城市，但我们连续二十多年成功举办全国农业领域的盛会，在一个创建周期内成功创建全国文明城市和国家卫生城市，还取得了由传统农业城市向新兴工业城市华丽转身的骄人成就，这一切都在于我们有足够的信心。有了足够的信心，才会敢于拼搏敢于奋斗，而任何成就都是拼搏奋斗出来的。实践证明，只要我们有足够的信心，我们就能够取得胜利。实现今年经济发展的预期目标，我们必须始终保持足够的信心。

我们要像拓荒牛一样踏踏实实做好每一件事情。千里之行，始于足下。不积跬步，无以至千里；不积小流，无以成江海。做好经济工作，需要实实在在地克服一个又一个困难、

重点物流园区建设，就要加快沈丘至遂平高速公路和国道107东移、国道230正阳绕城等工程建设。比如持续实施文旅文创融合战略，就要加大嵖岈山旅游度假区、皇家驿站文旅综合体、方特熊出没旅游度假区、市文化旅游创意产业园等项目的建设力度。也就是说，要出实力、用实干、办实事，而且要干成事。俗话说得好，喊破嗓子不如做出样子。话又说得好，喊破嗓子不如做出样子。我市今年经济工作的主要预期目标已定，我们需要做的，就是以高度的负责的态度，脚踏实地、竭尽全力，圆满完成每一项工作任务。每个人都到了这一点，我们的目标就不难实现，我们的目标就一定能够实现。

我们要像千里马一样高质高效完成工作任务。做工作，不仅要讲质量，而且要讲效率，质量和效率有机结合，才是最理想最完美的。发展经济的艰巨任务、建设现代化驻马店的荣光使命要求我们必须高质量完成工作任务。我们要大力推广运用新技术。“十大战略”的第一项就是创新驱动、科教兴市、人才强市战略，这是对推广运用新技术的最好诠释。谁都知道，新技术肯定能够带来高质量和效率，而高质量和效率，正是我们的期望。我们要不断提高工作能力。社会在发展，时代在进步，原有的工作能力未必能适应新的工作环境。提高能力与时俱进，是每一位指挥员和建设者都必须自觉重视的问题，为此必须学习新知识、了解并掌握新技术。我们要着力改善工作方法，方法不当，四处碰壁；方法得当，一顺百顺。工作往往千头万绪，我们要更好地用“五个指头弹钢琴”，更善于抓住“牛鼻子”，要增强事半功倍的智慧。我们相信，在高度重视新技术、不断推广运用新技术的同时，不断提高工作能力、改善工作方法，我们肯定能够实现质量和效率的有机结合、完美结合。

新年的钟声已经敲响，奋斗的目标已经确定，进军号角已经吹响。春山在望，未来可期。让我们紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，在市委、市政府的坚强领导下，凝心聚力、开拓进取，为实现全年经济工作预期目标而努力奋斗。①6



打铁花迎新年

2023年12月31日，跨年夜，蓝天世贸中心环球港，市民聚集在这里，观看非遗文化打铁花，喜迎新年。⑥2

本报记者 弓华静 摄



双河镇人民政府荣膺第五届全省“人民满意的公务员集体”称号

本报讯（记者 张新义）2023年12月26日，第五届全省“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”表彰大会在郑州召开。大会表彰了50名全省

“人民满意的公务员”和29个全省“人民满意的公务员集体”。确山县双河镇人民政府荣膺第五届全省“人民满意的公务员集体”并获表彰。

近年来，双河镇在推进高质量发展进程中，坚持“以人民为中心”的发展理念，把人民群众满意不满意、高兴不高兴、答应不答应作为衡量工作的标准，做

到守纪律讲规矩、政治意识挺在前，抓住作风问题、廉政建设抓在细，创“五星”争一流，成果转化落在实，各项工作都取得了骄人的成绩，赢得了广泛赞誉。①6